

東海大學第 33 屆第 36 次董事會議 校務報告

王茂駿

2017 年 06 月 13 日

曾董事長、各位董事暨監察人，大家好：

有關 106 學年度預算案，業經 5 月 16 日校務會議預算審議小組審議通過。並於 5 月 23 日的校務會議通過。希望能夠獲得各位董事支持，讓我們順利推動校務建設發展。謹先就校內各項事務提出以下報告：

【校園要事】

一、2017 創新人博覽會 人文結合科技製造驚喜

2017 年第二屆創新人博覽會「連結與想像」，6 月 3 日至 4 日在本校體育館舉辦。本屆參展的創新人作品共 83 件，作品有獲得 2017 金點新秀設計獎雙冠王，以及青春設計節的立體造型金獎產品外，部分作品並結合最新的 AR 與 VR 技術，讓人文與科技結合，觀者可以在展場看作品時深入其境，增添驚喜與可看性。本次為了慶祝華裔建築大師貝聿銘百歲生日，除了開設特區展示路思義教堂小型木質版本，並將教堂創建時期的紀錄用照片展示，現場並利用現代科技點雲機掃描，將路思義教堂結合 VR 技術，可以在展場看到教堂全貌與內部，深入其境的進入教堂。此作品，透過校友的協助在製作過程中，在教堂架設了座標 52 個測站點，並利用了 14.8 億點的浮雲完成，透過與科技的結合，讓大師風範延續，造就更多的青年學子。

二、2025 未來議題松活動圓滿落幕

達文西計畫「2025 未來議題松」於 6 月 4 日圓滿落幕，百位參賽者，組成 20 個隊伍，一同共襄盛舉。活動最終由「參一咖」與「Z machine」兩作品，以獨特創新發想奪得首獎與貳獎，獲頒未來基金作為創業獎勵基金，「2025 未來議題松」將提供創業基金給表現出色的參賽團隊，鼓勵具潛力的提案作品繼續深化發展。

此活動重點在培養團隊精神與創客實作，現場另有 3D 列印、電機設備儀器、工具實作等課程讓小組學生學習。台中市副市長林依瑩與經發局長呂曜志當天亦蒞臨活動決選現場，聽取參賽團隊的方案發表。並由林副市長與王茂駿校長共同揭露明年度創新人博覽會主題「智慧生活 在地共創」。

三、音樂系登歌劇院《茶花女》編戲

音樂系展現教學成果，於6月2日晚間、在台中國家歌劇院演出舞台劇《茶花女》，並邀請國際知名男高音史考特·派伯加入演出、飾演阿佛列多，女高音徐以琳則飾演茶花女薇奧麗塔。為求演出盡善盡美，藝術總監湯慧茹帶領幕後工作人員製作服裝道具，日前並於本校音樂廳試演，由聲樂組優秀學生擔綱重任，指揮由碩士生許喻涵擔任，獲得熱烈好評。

四、105 學年度「全校勞作日」

為了歡送畢業同學，本校每年於畢業典禮的前一天舉辦「全校勞作日」，以彰顯東海大學首創「勞作教育」的優良精神。5月26日下午兩點，董事長曾紀鴻、校長王茂駿和多位董事貴賓帶領多位行政同仁，脫下西裝、捲起衣袖，拿起掃除工具和教職員生一起整理校園。大家一同享受勤勞服務，展現勞作精神的態度和價值。

五、畢業典禮 劉金標勉勵畢業生「繼續學習當自己」

2017年東海大學畢業典禮於5月27日在本校中正堂舉行，今年邀請巨大集團創辦人劉金標先生致詞，勉勵學生繼續學習當自己，立足台灣，放眼世界。典禮中校方特別致贈參加的畢業生，一個黃色的畢業福袋小書包，期望畢業生揹著夢想，帶著祝福，迎向未來新的挑戰。

校長也以蕭伯納：「生命真正的喜樂，是為了你所認定的偉大目標而活。」勉勵畢業生面對自己人生最高的目標，全力以赴，立志做一個有影響力的人，貢獻社會服務人群，投入在有意義，有價值的志業上，從中得到力量和喜樂。畢業典禮，充滿不捨之情，畢業生滿載師長祝福迎向嶄新的未來！

六、本校與大甲高中簽署共開課程合作意願書

本校規劃開設先修課程（Advanced Placement, 簡稱 AP 課程），要讓高中生於高中階段，便可透過先修課程，了解自身適性發展，並透過修課過程認識大學學術內容。高中畢業後如進入東海大學就讀，其 AP 課程的學分是被東海認可的，可透過校內機制獲得學分抵免。此項創舉與美意，正與大甲高中蕭建華校長的教學規劃意念相投，於6月6日教務長林良恭帶領副教務長周瑛琪及理學院院長楊定亞，一同前往大甲高中簽訂「共開課程合作意願書」。本次兩校課程合作的新亮點，是由東海生命科學系及化學系與大甲高中開設動物遺傳與演化、化學探究與實作兩門課程的教師，共同規劃課程。採取2學分在大甲高中平日授課，1學分在東海大學以週末密集上課方式。學生順利完成課程將獲得3學分，未來若進入東海大學將可抵免通識課程學分。

七、本校舉辦第 23 屆高性能計算及嵌入式編譯技術與系統軟體研討會

電子計算機中心於 5 月 25 至 26 日在本校人文大樓茂榜廳舉辦「第 23 屆高性能計算及嵌入式編譯技術與系統軟體研討會」，科技部資訊學門為指導單位，協辦單位包含教育部高階應用處理器(AP)聯盟、科技部工程科技推動中心、中央研究院資訊科學研究所、國家高速網路與計算中心、國立清華大學、國立交通大學、台灣雲端計算學會、台灣臺中軟體園區發展產學訓聯盟。另外也安排相關科技新知，邀請國內外知名廠商 Intel、HPE、SUSE、Supermicro、Skymizer 等公司發表最新資訊技術及應用，讓研討會帶來相當多的交流機會，成為一個發表優質研究成果的重要平台。兩天的研討會共計有各界來賓與教師、學生近 200 人參加，互動熱絡。本研討會自 1995 年第一屆舉辦以來，今年邁入第 23 屆，本校曾於 2005 年承辦第 11 屆研討會，今年能再度承辦，實感榮譽。

八、校園美妝暨生技醫藥聯合發表體驗會 展現校園產學合作成果

為展現校園產學合作成果，5 月 22 日舉辦「校園美妝暨生技醫藥聯合發表體驗會」。邀請產學合作企業、國內 11 所大學及臺灣科技大學酷點校園平台進行美妝保養商品聯合發表，同時邀請媒體朋友、生技美容產業、跨境電商產業、零售通路業者，共同來體驗大學美妝保養品的研發成果，為大學研發商品媒合更多的產學合作商機及開闢更多元的銷售通路。現場展示多項產學合作產品，吸引人潮參觀與廠商洽詢訂購，有助於活絡國內外市場行銷通路。此次「校園美妝暨生技醫藥聯合發表體驗會」，即是 6/29(四)~7/2(日)台北世界貿易中心南港展覽館舉行的「2017 第十五屆台灣生技大展」暖身活動。

九、東大澄清攜手 長期照護 2.0 再注入

東海大學與澄清醫院中港分院及敬德基金會附設產後護理之家簽訂長期照護合作計畫，雙方由澄清醫院中港分院院長鍾元強、副院長林哲鈺與東海大學副校長詹家昌代表完成簽約。雙方同意就多元服務系統建構、專業人才培育、高齡友善空間營造、共享學習資源及專業知能等項目展開合作。讓大學生感受到「被社區需要」，藉由學校團隊與長照服務站的合作，帶動長照服務創新發展與技術升級，建構長照服務的示範模式。本校今年成立「樂齡生活與科技創新中心」，將再申請教育部大學社會責任實踐計畫，以世代交替與長期照護為主題，強化大專校院與區域連結合作，實踐大學社會責任，藉由學習的過程，也讓大學生感受到「被社區需要」，凝聚對區域發展的認同，藉由學校團隊與長照 ABC 服務站的合作，帶動長照服務創新發展與技術升級，建構長照服務的示範模式。

十、本校與鄰近社區長者「青銀共餐」

本校社會工作系在研究發展處的支持之下，6月2日與餐旅系共同帶領約40名學生規劃「青銀共餐」的活動。在社工系吳秀照主任、蔡培元助教及學生的規劃下，邀請鄰近的福瑞社區、東海社區、福雅社區及瑞井社區等等將近60位的長輩到東海大學教職員休閒中心一起用餐。餐旅系李貴宜主任帶領修習「銀髮族餐飲」課程的學生為長輩準備色、香、味俱全的營養健康餐食；社工系學生也將展現他們的服務成果，以輕鬆、活力的方式進行長者與學生的活動表演。會中並邀請工業設計系師生分享產品設計。希望本校鄰近社區的關懷據點成為學生的移動教室，讓學生將課堂所學與長輩分享，將知能化為行動實踐，落實在地關懷的大學社會責任。

【校園工程】

目前校內幾項重大工程持續進行中，報告進度如下：

- (1) 棒壘球場休息區校舍新建工程—申辦建造執照作業。
- (2) 景觀學系教學空間改善工程—105年5月18日開工，106年1月31日完工。為配合使用執照申請，有關「景觀學系系館教學空間改善裝修工程」3月24日決標，4月1日起核算工期40日曆天完工(5月10日完工)；裝修工程完工日起31日曆天需取得使用執照，預計6月11日取得。5月26日下午13:10景觀學系於該館辦理啟用感恩禮拜。
- (3) 美術工坊校舍興建工程—申辦建造執照作業。
- (4) 綠之心A棟室內裝修工程—擊壤設計公司黃明威建築師討論設計規劃中，4月14日工程發包，預計7月31日完工。
- (5) 現有校舍申請補領建築執照及整建設計監造—女生宿舍17、21棟於105年11月10日工程竣工，目前建築執照送件相關計畫報告(地質鑽探、地下水補注、簡易水保、加強坡審)整備中預計106年09月30日取得建照後進行消防對圖施工審查，預計106年12月31日審查核准後送使用執照申請書。預計107年1月31日取得使用執照。
- (6) 第二期(教育部列管19棟)補領使用執照案—材料庫房及營繕工房停用，14棟台中市都市計畫法頒布62年12月前興建建物，使用執照申請書送件審查中。3棟62年12月以後興建建物(花園餐廳、休閒中心及廢液暫存中心)依據最新建築法規補請使用執照。
- (7) 電動巴士充電站新建工程—預計106年9月30日竣工。

【結語】

以上是這次會議的校務報告。謹此敬祝曾董事長暨各位董事、監察人

平安健康，主恩滿溢！